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4. Papplication n e VI re

Certains gaz de l'atmosphére, appelés gaz a effet de serre,

agissent comme le verre de ’expérience. d e ga z

Ces gaz ont la propriété d’absorber puis de réémettre les

infrarouges, réchauffant ainsi le sol et 'atmosphére. | =
Ils sont trés importants car sans eux, la température moyenne 1 Quand on entend parler du réchauffement

de la Terre serait de -18 °C au lieu de 15 °C aujourd’hui. de la planéte, on dit en général que c’est a
cause de ’effet de serre.
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Depuis 150 ans et le début de la révolution industrielle, le
développement des activités humaines productrices de gaz a
effet de serre (combustion du charbon, carburants automobiles,
industries...) ajoute a cet effet de serre naturel un effet de serre
dit «additionnel». On parle aussi d’effet de serre «anthro-
pique » (dd a ’homme).

Mais qu'est-ce-que P'effet de serre 2
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2. Pose un glacon dans chacun des 3 gobelets préparés comme sur
le dessin.

carreau fine couche épaisse couche
de verre de coton de coton

3. Place les gobelets au soleil
(sur une méme surface) et
mesure bien le temps que met
chacun 2 fondre.

Quel est le glacon qui fond en premier?

Astuce: &'l n'y a pas de soleil, tu peur le remplacer par une lampe trés
puissante (envicon 500 watts)

3. explication

Le glagon coiffé de verre a fondu plus vite que celui qui
avait une fine couche de coton au-dessus de la téte, et celui-
ci a fondu plus vite que le glagon placé sous une épaisse
couche de coton!

Pour fondre, les glagons ont besoin de chaleur, qui vient
ici des rayons du soleil.

Si les trois glagons ne fondent pas aussi vite, c’est qu’ils
ne recoivent pas tous la méme quantité de chaleur, bien
qu’ils soient chauffés de la méme fagon par le soleil.

Ainsi, le verre posséde des propriétés qui permettent au
glagon de recevoir plus de chaleur.

Ces propriétés font que le verre est utilisé pour fabriquer
des serres.




